



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В этом году в МУСП "Матраевский" особое внимание было уделено развитию свиноводства: улучшены условия содержания и кормления, практикуются туровые опоросы свиноматок, своевременно проводятся профилактика заболеваний животных. Старания свиноводов окупались, прежде всего, увеличением поголовья: по сравнению с прошлым годом за 11 месяцев 2004 года численность свиней увеличилась с 603 до 1060 голов, в два раза больше получено поросят (730 голов против 335 в прошлом году), а среднесуточный привес свиней составил в среднем по 309 граммов на каждую голову. Это самый лучший показатель среди других сель-

хозпредприятий района. Как говорит бригадир свинофермы Айдар Насыров (он же и ветврач), в связи с увеличением поголовья нынче подготовили новую базу для откорма свиней, проведен капитальный ремонт. На ферме трудятся постоянные работницы — свиноводки Расима Казакбаева и Кафия Аракаева, которых отличает трудолюбие, добросовестное отношение к делу. "Работа, конечно, нелегкая, — говорят они, — но, когда есть все условия, тогда и результаты будут неплохие".

Р.Галеев

Зимовка на фермах

СТАРАНИЯ СВИНОВОДОВ ОКУПИЛИСЬ



На снимке: бригадир А.Г.Насыров со свиноводками К.Х.Аракаевой и Р.А.Казакбаевой.
Фото Ислама Узбекова

Чествование юбиляра

22 декабря в здании администрации МО Актярский сельсовет прошло торжественное чествование ветерана Великой Отечественной войны и труда, кавалера ордена Отечественной войны II степени, медалей "За победу над Японией", "За освоение целинных земель" Салихьяна Галиахметовича Кунакасова с 80-летним юбилеем.

Слова благодарности, поздравления и пожелания высказали начальник отдела социальной защиты населения Ф.И.Нигматуллина, военный комиссар Е.Н.Кутузов, председатель совета ветеранов войны и труда А.И.Сабин, глава администрации сельсовета Р.С.Галимов, директор ООО "Агротранссервис" Б.Х.Ишкбулов и другие. Были вручены ценные подарки.

"...Недалек и день 60-летия Великой Победы. Мы говорим вам огромное спасибо и желаем крепкого здоровья", — вручая книгу Жукова, сказал военком Евгений Иванович.

Ветеран от всей души поблагодарил организаторов церемонии.

О юбиляре Салихьяне Галиахметовиче Кунакасове читайте на следующей странице этого номера.

ТОЛЬКО ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ РАЙОНКИ!

"НОВОГОДНИЙ СЮРПРИЗ!,"



Неумолимо приближается Новый 2005 год и каждому хочется, чтобы этот светлый праздник ознаменовался каким-либо приятным событием, исполнилось загаданное желание.

Редакция газеты "К новой жизни" — "Яны тормошка" решила порадовать хотя бы одного своего подписчика и объявляет розыгрыш фотоаппарата для цветной съемки. Пришлите до конца 2004 года копии квитанций о подписке на районную газету и вы станете участником розыгрыша и, возможно, обладателем этого симпатичного фотоаппарата.

Розыгрыш состоится в январе 2005 года. Имя и фото победителя появится на страницах газеты.
ГУП РБ РИК "К новой жизни".

Спортивный меридиан

Встреча была напряженной

Согласно календарного плана в зачет VII Спортивных Игр школьников РБ 26-27 ноября в спортивном зале ФОК ДЮСШ прошли зональные соревнования по настольному теннису и шахматам.

Помериться силами в этих соревнованиях прибыли спортсмены из Абзелиловского, Бурзянского, Зианчуринского, Зилаирского и Хайбуллинского районов. После поднятия флага с приветственным словом выступил председатель комитета по ФК, спорту и туризму администрации района Р.К.Муратаев, директор ДЮСШ И.Р.Бухарбаев. Также по душе пришлось гостям и зрителям выступления ансамбля кураистов.

После торжественной части команды разошлись по игровым столам. Очень напряженной была встреча нашей команды по настольному теннису с гостями из Зилаирского района, победу в которой все-таки одержали наши теннисисты: И.Карабаев (АСШ №2), В.Крымгужина (Новозирганская СШ), А.Вовк (ПУ-110), Г.Ишимова (АСШ №1).

В итоге, выиграв у

всех соперников, первое место заняла команда Хайбуллинского района, второе — Зилаирский район, третье — Абзелиловский район.

Параллельно проходили соревнования и по шахматам. В командном зачете I место заняла команда из Зилаирского района, II место у команды Бурзянского района и III — Зианчуринский.

Команды, занявшие призовые места, были награждены Почетными грамотами, а чемпионом по шахматам и настольному теннису вручены кубки.

Гости выразили хайбуллинцам благодарность за создание необходимых условий и проведение соревнований на высоком организационном и профессиональном уровне.

В марте состоится финальные соревнования РБ, где наша команда теннисистов будет отстаивать честь нашего района.

Пожелаем спортсменам нашей сборной по настольному теннису только победы на финальных соревнованиях РБ.

А.Ярмухаметов,
судья соревнований.

Башинформ

ЗАНЯТОСТЬ

С 1 января будущего года безработным гражданам увеличивают размер пособия. Соответствующее постановление подписано Председателем Правительства РФ Михаилом Фрадковым еще в ноябре. По этому документу, стоящие на учете в центрах занятости граждане в 2005 году будут получать не меньше 720 рублей — таким с 1 января в России будет минимальный размер оплаты труда (МРОТ).

Однако существует закон, согласно которому пособие по безработице в каждом регионе не может быть меньше 30 процентов прожиточного минимума. Там, где этот минимум высок, безработные могут надеяться на еще большую сумму.

Михаил Фрадков своим постановлением также установил и верхнюю планку пособия — 2880 рублей. Больше этой суммы безработный уже не получит.

Сейчас в Башкортостане, по данным Департамента Федеральной государственной службы занятости населения по РБ, статус безработного имеют свыше 80 тысяч человек.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РБ

Башкортостан готовится к празднованию 125-летия народного поэта Башкортостана Мажита Гафури. Вопрос о ходе подготовки к 125-летию народного поэта Башкортостана Мажита Гафури обсуждался на заседании оргкомитета по проведению торжеств. Указ Президента Башкортостана по поводу юбилейных мероприятий был подписан в ноябре 2002 года.

ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ

Объявлен журналистский конкурс по проблеме наркозависимости.

В связи с принятым Президентским Советом РБ и Госсобранием республики решении об объявлении следующего года в Башкортостане Годом профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, ГТРК «Башкортостан» и ЗАО «Химреактивснаб» объявили творческий конкурс среди журналистов республиканских СМИ на лучшее освещение проблемы наркозависимости среди молодежи.

На конкурс принимаются газетные публикации, фоторепортажи, телевизионные сюжеты и радиопередачи, опубликованные или вышедшие в эфир в 2005 году и отражающие вышеназванную тематику.

Учреждены три денежных премии: 1000 долларов, 800 долларов и 500 долларов. Итоги конкурса будут подведены в мае 2005 года.

ПОДПИСКА — 2005

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ! ПОЗДРАВЛЯЮ С НАСТУПАЮЩИМ



Пусть будет год грядущий
Веселым и красивым,
Чудесным и везучим,
А главное — не расставайтесь с "районкой"!

Подписная цена на год —
216 рублей. Индекс — 50733.

Даты



85 лет назад (1919) Совнарком принял декрет о ликвидации безграмотности среди населения РСФСР.

Знаете ли вы, что...

Если крот не раздобудет пищи в течение 12 часов, он погибнет. Именно голод заставляет кротов прорывать туннели длиной 68 метров за ночь.

Истины



Большой ум, как и большая гора, первыми лавят и отражают утреннее солнце.

Т.Маколей,
английский историк.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
25	9.40	16.53	7.13
26	9.40	16.54	7.14

Полнолуние

Наше интервью



КАЛИМУЛЛИН ФАТИХ ХАТИПОВИЧ

Возраст: 38 лет.
Образование: высшее, СГПИ, 1992 год.
Специальность: инженер-технолог.
Занимаемая должность: главный архитектор Хайбуллинского района.
Хобби: музыка, живопись.
Любимая передача: "Вести недели", "Основной инстинкт" со Светланой Сорокиной.
Любимая книга: научно-познавательные.
Кино: детективы.
Девиз в жизни: "Бороться до конца, не сдаваться".

ЗА ОПЫТОМ — В СКАНДИНАВСКИЕ СТРАНЫ

— Мы познакомились в этих странах с рядом фирм, работающих по данной технологии, которая дает возможность сэкономить затраты на основные энергоносители, — делится с впечатлениями Фатих Хатипович, — познакомились с одной из ведущих фирм скандинавских стран — "NCC", которая занимается строительством, реконструкцией сооружений, зданий, тоннелей, мостов, дорог и прочих. "NCC" — ведущая компания, имеющая многочисленные филиалы во многих развитых европейских странах, в том числе и в нашей стране, в частности, в Санкт-Петербурге.

— А именно над какими проектами работает эта фирма в нашей стране?

— Проектов много, приведу только один пример. Фирма "NCC" разработала проект реконструкции станции метро в Санкт-Петербурге. Участок метро был построен в

В октябре группа, возглавляемая заместителем председателя Госкомитета по строительству Халитом Махмудовичем Махмудовым, посетила ряд скандинавских стран: Финляндию, Швецию, Данию и Норвегию. В этой поездке участвовал представитель из нашего района главный архитектор Фатих Хатипович Калимуллин.

Организатором этого тура была фирма IRVEN, которая занимается организацией деловых поездок по строительству в зарубежные страны. Цель этой поездки — изучение зарубежного опыта работы по ресурсо-энергосберегающим технологиям строительства.



Здание Ратуши Королевства в г. Осло (Норвегия)

ха. Как говорится, «скупой платит дважды».

— С какими еще особенностями строительства познакомились в этих странах?

— В скандинавских странах жилые здания оборудованы подвалами, где находится центр, оснащенный компьютерами, который ведет контроль над расходами тепла,

электричества и т.д. Соответствующие датчики вовремя реагируют на содержание кислорода, азота в помещении и доводят их до нормы.

— Каких именно моментов этой поездки хотите применить в своей работе?

— Появилось много планов, идей после этой поездки. В частности, наверное, начну с некоторых проектов по благоустройству района центра. В ближайший период планируем строительство тротуаров по улице Батанова, озеленение аллеи, автостоянок. В настоящее время разрабатывается проект плана благоустройства улиц Батанова, Акмуллы, проспекта С.Юлаева, где будет отражены те или иные конкретные моменты зарубежного опыта. Что касается архитектуры в районе, хотелось бы, чтобы каждое здание, сооружение имело свой соответствующий облик и цвет и, конечно, удобства эксплуатации жилья.

— Спасибо, за беседу. Желаем удачи в ваших начинаниях.

Беседу вела Салима Байгильдина.



Посещение строительного объекта фирмы NCC в г. Хельсинки (Финляндия)

1973 году. Тоннель проходит по очень сложным местам — сыпучий грунт, близлежащая грунтовая вода.

Поэтому было решено "заморозить" это строительство из-за ряда опасностей. Фирма "NCC", в которую обращались за помощью местные власти, быстро и качественно выполнила этот заказ. В 2002 году был начат проект реконструкции и начато строительство, а в ноябре 2003 года был сдан в эксплуатацию.

— Как архитектор, что взяли для себя из этой поездки?

— Посетив ряд строительных компаний, мы видели, что тепло,

подающееся в здание, сооружение очень тщательно изолируется соответствующими дорогостоящими теплоизоляционными материалами. Это позволяет сэкономить более 60 % расходов на тепло, то есть, если символично выразиться, вместо 100 рублей есть возможность платить 40 рублей.

Хотелось бы, чтобы теплотрассы, обеспечивающие тепло наши дома, соответствовали тем нормам и требованиям энергосбережения этих компаний. Необходимо, чтобы теплопроводящие трубы тщательно изолировались и наши деньги не уходили на обогрев земли и возду-

«Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2015 года» в качестве одной из приоритетных задач выделяется всестороннее укрепление института семьи как формы наиболее рациональной жизнедеятельности личности и ее социализации.

Проводимые реформы российского общества оказали на современную семью негативное воздействие, привели к глубоким изменениям ее жизнедеятельности. Произошли существенные сдвиги в составе и структуре российских семей, суть которых состоит в том, что снижается рождаемость и уменьшается количество детей в семьях, увеличивается число разводов, неполных семей, растет внебрачная рождаемость, проявляется психологическая напряженность внутри семей.

Все эти негативные явления заставляют сегодня очень серьезно ставить вопрос о семейной политике на всех уровнях государственной власти и общества.

Одновременно с поднятием государственного престижа семьи, необходимо поднимать престиж семьи и в обществе, в общественном сознании каждого гражданина. И это задача не только органов государственной власти, местного самоуправления, а, прежде всего, общественных организаций.

Органами госвласти, прежде всего, уделяется внимание семьям, нуждающимся в социальной защите, семьям, находящимся в зоне социального риска. Нормальная, благополучная, трудоспособная семья оказывается вне поля зрения как государства, так и общественности. Особого внимания требует молодая семья, специфика которой определяется тем, что она находится в процессе своего становления, интенсивного развития, нестабильности отношений между ее членами, освоения ими социальных ролей.

За 9 месяцев текущего года отделом ЗАГС

зарегистрировано 54 записи, актов о расторжении брака из них семейный стаж от одного до трех лет — 22, от трех до пяти лет — 7, свыше пяти и до десяти лет — 11, десять и более лет — 9.

Причиной распада семьи: 18 — указали пьянство одного из супругов, 17 — несходство характеров, неуважение родителей — 7, ушел (а) к другому (ой) — 4, из-за жилищных проблем — 2, измена — 2, на почве ревности — 2, из-за отсутствия детей — 2.

большинстве развитых стран.

Стремление к абсолютной личной независимости — основная тенденция наступившего века. С одной стороны увеличивается количество бездетных супружеских пар, а с другой возрастает число внебрачных детей.

По данным Госкомстата, из 40 млн. семей в России 7 млн. — бездетные. Считается, что Америка — чемпион по разводам, наша Россия — по бездетности. По

Статистика утверждает

Необходимо поднимать престиж семьи

Возрастной состав распавшихся семей выглядит следующим образом:

— до 20 лет — 0;
— от 20 до 30 лет — 26;
— от 30 до 40 лет — 19;
— от 40 до 50 лет — 9.

Образовательный уровень:

— высшее образование — 7;
— неполное высшее — 2;
— средне-специальное — 15;
— среднее образование — 26;
— неполное среднее — 4.

Таким образом, до 63% разводов происходит в течение первых 5-ти лет совместной жизни, следовательно, почти каждая семья нуждается в психологической помощи.

С целью решения стоящих перед обществом задач по поддержке молодых семей, поднятию престижа молодой семьи в РБ принят Закон "О государственной поддержке молодых семей".

Правительством Республики Башкортостан на сегодня приняты реальные меры по улучшению демографической ситуации. Нельзя не отметить, что у нас в республике по сравнению с общероссийскими данными, разница между рождаемостью и смертностью ниже почти в 2,5 раза, когда в 30 регионах России смертность в 3 раза выше, чем рождаемость.

Сегодня российская семья претерпевает изменения, сходные с теми, что происходили в

некоторым данным, около 14 млн. российских детей растут в неполных семьях, как правило, в отсутствие отца (94%). Причина этому не только разводы, но и все увеличивающаяся доля детей, рожденных женщиной вне брака. За 10 месяцев 2004 года в районе 12 %, а это 40 детей, родились у женщин, не состоявших в браке.

Свободные отношения, по мнению демографов, становятся семейной нормой 21 века. В России около 20 % семей живут на основе консенсуального брака. Так незарегистрированный брак называется по научному. К сожалению, и в нашем районе значительное число семейных пар живет в незарегистрированном браке. Многие из них, наверное, уверены, что они состоят в "гражданском браке". Но, по нашему семейному законодательству, гражданский брак — это зарегистрированный в ЗАГСе брак, если по другому — это просто сожительство. Из консенсуального брака за 10 месяцев текущего года зарегистрировано рождение 42 новорожденных. Сегодня однодетная семья становится социальной нормой. Статистика утверждает, что однодетные семьи распадаются в 2,5 раза чаще двухдетных семей и в 9,5 раз чаще трехдетных.

Р.Сынбулатова, зав. ЗАГС.

К вашему столу

Брызги шампанского

Как встречать Новый год без шампанского? Даже во времена "сухого закона" и жесткой борьбы с зеленым змием в каждом доме за новогодним столом открывали бутылочку игристого напитка. А как же иначе? Новый год в нашей стране начинается с боя Кремлевских курантов и хлопка шампанского.

ное удовольствие от божеественного напитка.

Чем отличается один сорт шампанского от другого? Содержанием сахара.

Самое сухое шампанское — брют, в нем сахара всего 1,5 %. Просто сухое шампанское содержит до 2,5 % сахара, полусухое — около 4 %, полусладкое — примерно 5 %, а сладкое — до 8,5 %.

Если вы хотите насладиться изысканным вкусом и ароматом вина, составляющего основу это-

го напитка, выбирайте брют или сухое. В полусухом вкусе уже выражен меньше, ну а сладкое — вообще на любителя.

А вы знаете, что настоящее шампанское никогда не бывает красным? "Донское игристое", "Цимлянское", "Салют" — это просто красные шипучие вина.

Запомните, шампанское изготавливается только из белого вина и в небольших количествах из розового (для любителей).



С НОВЫМ ГОДОМ!

ЧТО ПИТЬ

Сейчас шампанское можно купить чуть ли не в каждом киоске. А сможете ли вы среди многообразия представленных в витринах образцов выбрать такое шампанское, которое не разочарует? Вот некоторые сведения, которые помогут получить максималь-

У Салихьяна Галиахметовича Кунакасова — ветерана Великой Отечественной войны, проживающего в п. Садовый, мы побывали накануне его дня рождения — 22 декабря ему исполнилось 80 лет. Вначале он удивился, а затем обрадовался, правда, радость свою выразил скромно. Его жизнь, длиною в восемьдесят лет, охватила годы коллективизации, репрессий, Второй мировой войны, поднятия целины, семидесятые, еще полные энтузиазма и веры в коммунизм, годы перестройки... Но среди всех этих исторических событий наиболее запомнились и тревожат сердце Салихьян-олата военные годы, потому что тогда он был молод, и, главное — защищал от захватчиков Родину. Поэтому и на просьбу рассказать о себе, он начал с того, как стал солдатом в далеком августе 41-го. Те прожитые им семнадцать лет его жизни затмила война.

Родился и вырос в селе Акъяр, учился в школе, чуть-чуть успел поработать в колхозе.

После призыва в армию, попал в Учебный батальон минометчиков, который был сформирован в Иркутской области. После шестимесячного обучения полностью вооруженный батальон направляют на Курскую дугу. Ехали поездом. Среди курсантов с Салихьяном обучался только один земляк из д. Бузавлык, которого звали Субхангул (фамилию запомнил, но не успел он много повоевать, был убит вражеской пулей). Немного призадумавшись, Салихьян-олата вспоминает дальше: «Затем наш 64-й стрелковый полк направился в сторону Смоленска. Сняв с Западного фронта, нас расформировали и отправили на Восток, где действовал Забайкальский фронт, а командующим был знаменитый маршал Малиновский. Самой главной задачей для нас было форсирование реки Аргон (там, где ее воды сливались с водами Даурии).

Юбилей

ПУТИ-ДОРОГИ ВЕТЕРАНА

Японцы (мы их кунхузами называли) против нас стреляли из пушек, фаустпатронами, кидали ножи. Успешно тогда закончилась наша опе-

мелькают одна за другой картины той поры, картины, ведомой ему одному. Нам доступны лишь его отрывки. Желая оторвать его от тяжелых воспоми-



рация. Меня ранило в ногу. Около месяца пришлось лечиться в госпитале. Участвовал в операции на перевале Большого Хингана, во взятии города Хайлара. Два года — с 1945 по 47-й пришлось мне охранять границу нашей огромной страны». Время от времени он замолкает, закрывает глаза и в его памяти

находит, хочу «вернуть» его в приятный момент возвращения. — С поезда я сошел на станцию Сара. Был август-месяц, тепло, солнце, сено уродилось хорошее, еще не скошено. Я иду пешком. Дошел до Таналыка, перешел реку на том месте, где сейчас мост. Сиджу на берегу, завораживаю ноги т портянкой,

вижу идет за водой мать Кинъягали Юлдашбаева (они жили неподалеку от нас). Увидев, она тут же узнала меня, побежала к нам домой за «Суюнчи!». Но мамы моей дома не было. Отец, пока я воевал, умер. Он так и писал мне в письмах: «Возвращайся, сынок, скорей, а то я могу тебя не дожидаться». Болел он... Скоро, по возвращении, я по рекомендации военкомата стал работать в «Осоавиахиме». Через некоторое время меня перевели в МТС, где 14 лет работал токарем, а станок мы привезли из самой Германии. Женился я на девушке по имени Муглифа, вдвоем с ней вырастили пятерых детей. Очень много работали, жена всю жизнь — на складе, а я после МТС был назначен мастером курсов повышения квалификации трактористов, в целину — трактористом. В 1957 году участвовал в Москве, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке («ВСХВ»). Немало наград имеет Салихьян Галиахметович. Он является кавалером Ордена

Отечественной войны 2 степени, 24 июня 1946 года награжден медалью «За победу над Японией», юбилейными медалями. Его самоотверженный труд во благо родного хозяйства оценен медалью «Ветеран труда». — Жизнь сейчас интересна, — говорит Салихьян Галиахметович. — Если бы имел здоровье и был чуть помоложе, еще лет 5 поработал бы. Сейчас ведь, кто не ленится, может и скотину много держать, огород сколько угодно сажать. К этому времени расторопная невестка ветерана Рауса накрыла на стол. А за столом — опять воспоминания. Теперь же Салихьян-олата вспоминал фронтовые песни, спел любимую — «Голубой платок». А поет он замечательно! В день знаменательного юбилея дети и внуки соберутся вместе, чтобы отметить юбилей любимого отца, дедушки, и нам бы хотелось от всей души поздравить юбиляра с 80-летием, пожелать здоровья и долгих лет жизни. Сария Ишемгулова.

Наша консультация

Об обязательном пенсионном страховании

С 1 января 2002 года в России начала функционировать новая пенсионная система: вступили в силу новые законодательные акты, регулирующие основные положения и принципы пенсионного обеспечения в Российской Федерации. Это: Федеральный закон «О трудовых пенсиях в РФ» от 17.12.2004 г. № 173-ФЗ, «О государственном пенсионном обеспечении в РФ» от 15.12.2001 г. № 166-ФЗ, «Об обязательном пенсионном страховании в РФ» от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ.

Что принципиально нового внесло новое пенсионное законодательство в систему пенсионного обеспечения сегодняшних пенсионеров?

Федеральный закон «О трудовых пенсиях в РФ» от 17.12.2004 г. № 173-ФЗ — основной нормативный документ, который устанавливает нормы и условия пенсионного обеспечения. Под его действие попадает подавляющее число пенсионеров — как нынешних, так и будущих. Напоминаем, что в соответствии с этим законом трудовая пенсия может состоять из трех различных частей: базовой, страховой и накопительной. При этом определение размера каждой из названных частей, его перерасчет осуществляется по специальным правилам. Поэтому определение размера или перерасчет, скажем, базовой части пенсии, никак не повлияет на размеры страховой и накопительной части.

Базовая часть трудовой пенсии является гарантией минимального пенсионного обеспечения и устанавли-

вается одинаковой для всех граждан. Повышенная базовая часть трудовой пенсии устанавливается лицам, достигшим 80 лет или являющимся инвалидами 3 степени, либо лицам, на иждивении которых находятся нетрудоспособные лица.

Страховая и накопительная части пенсии зависят от уплаты работодателем страховых платежей на индивидуальный счет каждого работника. В соответствии с Федеральным законом «Об обязательном пенсионном страховании в РФ» от 15.12.2004 г. № 167-ФЗ страховые взносы являются индивидуально возмездными обязательными платежами, учитываются на индивидуальном лицевого счета каждого застрахованного лица и впоследствии выплачиваются ему в виде страховой и накопительной частей трудовой пенсии, а работающим пенсионерам — ежегодно в виде перерасчета пенсии. При неуплате страховых взносов ныне работающие, а в будущем пенсионеры, будут получать лишь минимальную пенсию и право на пенсию будет определен согласно Федеральному закону «О государственном пенсионном обеспечении в РФ» от 15.12.2004 г. № 166-ФЗ только по достижению 65 лет мужчины и 60 лет женщины, как не имеющие страхового стажа, т.е. периодов работы, в течение которых уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд.

Однако некоторые руководители предприятий нашего района, которые не производят уплату страховых взносов, такие как Хайбуллин-

ская хозяйственно-эксплуатационная контора (Н.П.Кузнецов), хлебоприемный пункт (А.Х.Максютов), МУП «Уфимская мельница» (З.Г.Халилов), МУ РТП (А.Н.Турупкулов), МУП «Акъяр-рынок» (И.А.Харрасов), ООО «Акъярский молочный завод» (Р.Х.Хайбуллин) не принимают во внимание вышесказанное и не воспринимают серьезность значения уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд, не заботясь тем самым о настоящем и будущем своих работников. В будущем при обращении за назначением трудовой пенсии лиц, начинавших свою трудовую деятельность после введения в действие нового пенсионного законодательства в таких предприятиях, Управление Пенсионного фонда вынуждено будет отказывать им в назначении, так как без страхового стажа (минимум 5 лет) у них по достижении 60-ти лет (мужчины) и 55-ти (женщины) права на трудовую пенсию не будет.

На сегодняшний день работодатели района имеют задолженность по страховым взносам за 2004 г. на сумму 13 453 тыс. рублей. Ежемесячно на выплату страховой части трудовых пенсий 7736 получателям района требуется средств в 7 200 тыс. рублей. По состоянию на 1.11.2004 г. работодателями района перечислено страховых взносов на 21,200 тыс. рублей. В итоге получается, что средств уплачиваемых в Пенсионный фонд на выплату страховой части трудовых пенсий пенсионерам нашего района хватает только на 3 месяца,

на выплату за остальные периоды приходится просить дотацию.

Федеральным законом от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в РФ» предусматривается возможность добровольного участия застрахованных лиц, а также иных категорий граждан в системе обязательного пенсионного страхования.

Согласно пункта 1 статьи 29 данного закона физические лица вправе добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и осуществлять уплату страховых взносов в виде фиксированного платежа в бюджет Пенсионного фонда РФ за другое физическое лицо, за которое не осуществляется уплата страховых взносов страхователем в соответствии с Федеральным законом № 167-ФЗ. При этом под физическим лицом, за которое страхователем не осуществляется уплата страховых взносов в соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ следует понимать физическое лицо, не включенное в систему обязательного пенсионного страхования из-за отсутствия трудовых или гражданско-правовых отношений со страхователем-работодателем и не обеспечивающее себя самостоятельной работой. На физических лиц, за которых в нарушение законодательства страхователем не уплачиваются страховые взносы либо которые, осуществляя самостоятельную предпринимательскую или иную деятельность, не уплачивают страховых взносов, положения пункта 1 статьи 29 Федерального закона от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ не распространяются.

Также в соответствии с пунктом 1 статьи 28 Федерально-

го закона от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в РФ» страхователи — индивидуальные предприниматели уплачивают сумму страховых взносов в Пенсионный фонд в виде фиксированного платежа.

Минимальный размер фиксированного платежа на финансирование страховой и накопительной части трудовой пенсии установлен законодателем в размере 150 рублей в месяц и является обязательным для уплаты. При этом 100 рублей направляется на финансирование страховой части трудовой пенсии, 50 рублей — на финансирование накопительной части трудовой пенсии, независимо от того является индивидуальный предприниматель или лицо, добровольно вступившее в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, пенсионером или нет. Уплата страховых взносов в виде фиксированного платежа осуществляется в течение календарного года.

В связи с вышеизложенным, всем вступившим в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, т.е. и работодателям-страхователям, и индивидуальным предпринимателям, и лицам, добровольно вступившим в данные правоотношения, необходимо до конца года уплатить в Пенсионный фонд РФ всю задолженность по страховым взносам.

Кроме этого, Управление Пенсионного фонда при обработке документов об уплате страховых взносов сталкивается с такой проблемой, что некоторые индивидуальные предприниматели уплатили страховые взносы, но регистрацию в Пенсионном фонде не прошли. Например, на сегодняшний день невыясненной остается сумма, поступившая от Марата Абдулловича Ганиева, и место его проживания не

удается установить. Таким лицам в срочном порядке необходимо пройти регистрацию в Пенсионном фонде до конца 2004 года.

И еще, имеются непоознанные платежи от 13.02.2004 г. по коду 1010621 на 236,33 руб., от 13.04.2004 г. по коду 1010611 на 150,00 руб., от 19.04.2004 г. по коду 1010620 на 234,00 руб., т.е. кто-то уплатил страховые взносы в Пенсионный фонд без указания своих реквизитов: фамилии, имени, отчества, регистрационного номера и т.д. В связи с этим тем, кто перечислял в указанные дни страховые взносы, нужно подойти в Управление ПФ до конца 2004 года для выяснения данных платежей.

В январе месяце 2005 года предстоит работа по сдаче индивидуальных сведений за 2004 год. В связи с этим всем работодателям нужно проверить все ли работники зарегистрированы в системе обязательного пенсионного страхования как застрахованные лица и явиться в Управление Пенсионного фонда на сверку платежей по страховым взносам. Это обеспечит своевременную и качественную сдачу индивидуальных сведений в Пенсионный фонд по установленной программе. За консультациями Вы можете обращаться в отдел персонального учета и взаимодействия со страхователями по телефону 2-12-82.

Просим отнестись к требованиям Пенсионного фонда серьезно и понять важность работы. Тем самым Вы сохраните пенсионные права всех категорий нынешних пенсионеров и будущих пенсионеров — иметь реальные накопления на своих накопительных пенсионных счетах, от которого зависит их будущая пенсия.

Р.Ахмедьянова, начальник УПФ в Хайбуллинском районе.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

254.МО Самарский сельсовет горячо и сердечно поздравляет участкового ветеринарного врача индивидуального сектора Райму Валиуллову Кагарманову с юбилеем.
Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

4389.Администрация и профком Мамбетовской средней школы поздравляют уважаемых Марьям Амихановну Султанову, Танзилю Усмановну Ахметову с юбилеем.
Желаем крепкого здоровья, долгой жизни, семейного счастья.

4399.дорогую маму, сестру, бабушку Танзилю Усмановну Ахметову с 60-летием.
От чистого сердца желаем долгой жизни, здоровья и спокойной старости.
Ахметовы, Мамбетовы.

4384.Зилию Ахмеровну Ярмухаметову и Рамилю Тулябаева с законным браком.
Желаем счастья, радости сполна,
Чтоб вам завидовала вся округа,
И чтоб хмелели вы не только от вина,
А от того, что любите друг-друга.

Коллектив детского сада "Айгуль", д.Таштугай.

4381.дорогую жену, маму Флюру Рахмьяновну Узбекову с 65-летием.
Желаем крепкого здоровья, долгой жизни, счастья, радости. Пусть будут дни твои светлыми, безоблачными, душа бдет спокойной, полной радости.
Муж, дочери, зятья, сыновья, снохи, внуки-внучки.

4378.дорогую сноху Галину с 30-летием, Дамира с 40-летием, сына Айсу 25-летием и с наступающим Новым годом.
Желаем им крепкого здоровья, долгой жизни и семейного благополучия.
Зять, дядя Зиннат, сестра, тетя Минсылу.

4377.дорогую маму Сарию Газимьяновну Баймурзину с 45-летием.

Всем нужна, никем не заменима,
Любим очень-очень мы тебя,
Пусть печали пронесутся мимо,
Будь здорова, береги себя.
Сыновья Ирик, Ильшат, Самат и все родные.

4376.уважаемых Суяндук Аюповича и Янифу Мифтаховну Каиповых с успешным окончанием их сына Рамиля аспирантуры.
Родственники Нигматуллины, Ибрафиловы.

с.Макан.
2374.любимую, дорогую жену Танзилю Усмановну Ахметову с юбилеем.
Желаю, чтоб не было в жизни разлуки,
Чтоб рядом мы шли сквозь года.
Я к сердцу прижму твои добрые руки
И буду любить их всегда.
С уважением муж Факил.

4375.дорогу, любимую маму, свекровь, тещу, бабушку Танзилю Усмановну Ахметову с 60-летием.
Тепла и радости желаем,
Здоровья вам на все года,
Пусть солнце ласково сияет,
Пусть будет в сердце доброта.
Дети, снохи, внуки-внучки.

4401.дорогого мужа Бориса Семеновича Жаворонкова с юбилеем.
Сегодня праздник — день рождения,
Не просто праздник — юбилей.
Желаем счастья и добра,
Желаем мирных, светлых дней,
Спокойных, без тревог ночей.
Здоровья, что всего ценней,
Дороги жизни подлинней
И много радости на ней.
Жена Гульнара.

Для того, чтобы долгие годы возглавлять коллектив, от руководителя, прежде всего, требуется профессионализм, работоспособность, компетентность, требовательность к себе и к другим. Но за этими словами кроются и такие качества, как трудолюбие, самоотверженность, благодаря которым человек заслуживает уважение среди коллег, обществу.

Именно таким и был безвременно ушедший из жизни Юлай Насипович Байгужин 34 года возглавлявший Юлбарсовскую школу, но память о нем жива. Входит в традицию проводить ежегодно День памяти нашего земляка.

И в этом году на вечер были приглашены коллеги из Татыр-

Узякской, Яковлевской, Бузавлькской, Хворостянской школ. После основной части — вечера Памяти — определились команды школ, которые в дальнейшем состязались в спортивных играх. По волейболу удачно выступили яковлевцы, юлбарсовская команда вышла на второе, бузавлькская на третье места. В турнире по шахматам юлбарсовцы показали отличные результаты, чуть меньше очков набрали хворостянской игроки, а третье место досталось коллегам из Татыр-Узяка. В командном зачете Кубка имени Юлая Байгужина по праву удостоена коман-

Вечер памяти

да Юлбарсовской школы. В душе каждого, кто участвовал на встрече и вместе со всеми слушал прочитанный аят в память о Юлае Насиповиче, укрепилась вера в то, что память людская — вечна.

Будущее нашей деревни — сегодня за партией, в теплой, красивой школе, строительству которой много сил и энергии, годы своей жизни отдал наш земляк Юлай Насипович Байгужин. Наша школа — как маяк для всех нас, его потомков.

Р.Байгужин,
учитель башкирского языка и литературы.
д.Юлбарс.

Продается

4394. ВАЗ-2104 1994 года выпуска, в хорошем состоянии. Цена 35 тыс.руб.
Обращаться: ул.Худайбердина. тел.8-927-305-81-10.

4395. ВАЗ-2101 на запчасти. Обращаться: д.Юлбарс, ул. А.Вахитова, 7, к.Хусаиновой 3.Р.

4391. ВАЗ-2103 в хорошем техническом состоянии. Тел.2-52-45, п.Уфимск.

4368. ВАЗ-21011 1981 года выпуска, 2004 году произведен кап.ремонт, цвет "Рубин". Цена 25 тыс.руб.
Тел. (353-62) 4-45-71, г.Гай.

4380. ИЖ-2715 1992 года выпуска, ВАЗ-21063 в хорошем состоянии;

культиватор и сеялка; газовое оборудование для грузового автомобиля.

Обращаться: п.Садовый, ул. Новая, 13/1.

4387. РАСПИЛЕННЫЕ дрова. Возможен обмен.
Обращаться: д.Галиахмет, к Байгускарову Т.Г.

4393. ДИВАН, 2 кресла б/у. Тел.2-10-95.

4378. ТРИ головки блока на классику (рабочие), станок токарный по дереву и сверлильный, новые; гуси домашние; УАЗ-3962 на запчасти 1995 года выпуска; два двигателя для подачи электричества; коробка передач на ЗИЛ (рабочий); мотоцикл "Муравей", новый; картофель. Цены договорные.

Тел.2-96-51.

4396. ДОМ в д.Бузавлык размером 8х18м схозпостройками, газифицирован.
Тел.(252) 2-73-02, 8-927-313-40-83, 8-927-302-47-76.

Разное

4371.УТЕРЯНЫ водительское удостоверение и технический паспорт на имя Игнатьева Дмитрия Владимировича.

Нашедшего прошу вернуть по адресу: п.Бурибай, ул.Гагарина, 8-1. Вознаграждение гарантируется.

4385.УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем образовании №0141893, выданный 14 июня 1997 года на имя Балапановой Риммы Фатиховны, считать недействительным.

ВНИМАНИЮ
ИНДИВИДУАЛЬНЫХ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ,
ИМЕЮЩИХ НАЕМНЫХ
РАБОТНИКОВ!

До 28.01.2005 года необходимо сдать индивидуальные сведения за 2004 год по страховым взносам.
Управление Пенсионного фонда в Хайбуллинском районе.

ВНИМАНИЕ!

20 ноября 2004 года пропали лошади в количестве 30 голов, принадлежащие жителям с.Ново-Зирган, пенсионерам, участникам войны, ветеранам, малоимущим слоям населения. Среди пропавших лошадей, которые в счет заработной платы были переданы колхозникам, на некоторых имеется тавро "НП" колхоза "Новый путь", масти лошадей (гнедые, вороные, серые, буланые, рыжие). Следы угнанного косяка ведут в Оренбургскую область. Усиленные поиски силами милиции, жителями нашего села положительных результатов не дали.

Убедительная просьба ко всем, кто имеет какие-либо сведения и кому безразлична судьба ветеранов войны, пенсионеров, жителей, сообщить по хорошему вознаграждению по телефону 8-34758 (межобластной код) 2-13-78 или 2-96-53 (Маликову Олегу) по адресу: Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Ново-Зирган, Маликов Олег.

Вспомним

26 декабря исполнится 40 дней, как оставив нас в безутешном горе, скоропостижно ушел в мир иной наш любимый муж, сын, отец, дедушка, брат **Ильдар Галеевич Ишбулды**. Он был добрым, очень веселым, отзывчивым и всеми уважаемым человеком. Его светлый образ навсегда останется в наших сердцах.

Вспомните вместе с нами добрым словом все, кто знал и уважал его. Пусть душа его будет в раю, земля будет пухом.
Жена, отец, дети, внуки и все родственники.

4392.26 декабря исполнится 5 лет как нет с нами нашей дорогой, любимой мамы, бабушки **Имангуловой Алмабике Зайнагабдиновны**. Она была трудолюбивой, доброй, терпеливой. Вспомните добрым словом кто знал ее. Светлая память нашей любимой маме.

Дети, внуки, внучки и родственники.

4353. Коллектив детского сада "Бөпөмбө" выражает искреннее соболезнование воспитательнице Шаховой Т.А., родным и близким по поводу смерти **свекрови, племянника** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование классному руководителю Целинной средней школы Исянгуловой А.Ф., ее родным и близким по поводу смерти **матери** и разделяем горечь невосполнимой утраты.
Ученики и родители 5 класса.

251. Коллектив трудящихся Октябрьского подземного рудника выражает глубокое соболезнование Аралбаеву Б.И. по поводу смерти **отца** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

252. Коллектив автотранспортного цеха ЗАО "Бурибаевский ГОК" выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти **Сухова Александра Дмитриевича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

4388. Коллектив Бурибаевского горноспасательного взвода глубоко скорбит и выражает искреннее соболезнование респираторщику Нестеренко В.С. по поводу смерти жены **Нестеренко Валентины Сергеевны** и респираторщику Игнатьеву Д.В. по поводу смерти **Игнатьева Владимира Дмитриевича** и разделяет боль утраты.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает искреннее соболезнование сторожу больницы Ибрагимовой Т.Х. по поводу смерти **матери** и разделяет горечь утраты.

253.МО Самарский сельсовет, коллектив Бузавлькской школы выражают искреннее соболезнование учителю Бузавлькской средней школы Уракову А.М, технике Ураковой М.Р., детям, родным и близким по поводу смерти **матери и бабушки** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Руководство и личный состав отдела внутренних дел района выражают искреннее соболезнование Ишкинину М.Т. по поводу смерти **отца** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Салон сотовой связи "ВАНТ" Приглашает!

ТОЛЬКО до Нового Года!!! Подключение на ЭКОНОМ!!!
Телефоны от 1700= и выше
Прежде чем покупать - сравни!
Все очень просто:
Пришел, купил и подключился!
Большой выбор моделей и аксессуаров.
В салоне "ВАНТ" ГАРАНТИЯ 1 Год!
Ждем Вас по адресу: пр. С.Юлаева 39 (Дом Быта каб. №4)
Свидетельство № 026704418479 от 03.07.2000г. БО-132

Мы работаем с 9.00 до 19.00; понедельник-суббота

27 декабря состоится выставка -продажа меховых изделий г.Калининград. В ассортименте шубы: нутрия, мутона, каракуль; дубленки женские и мужские.
Ждем Вас с 9.00 до 15.00 часов.

4397.Подключайтесь к "Налоговой отчетности через Интернет". Скидки 50 процентов бюджетным организациям только до 31 января 2005 года.
Сибай, центр "Дельфа", пр.Горняков, 20. Тел. 8-927-23-12-320, 3-83-87.

И.о.редактора Р.Г.Имангулов.
УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономической отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублю—2-14-95,отдел сельского хозяйства—2-13-95,отдел писем—2-16-95,бухгалтерия—2-14-98;типোগрафия 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Ахъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733.Тираж: 4240 - на русском языке, 2176-на башкирском языке. Цена свободная.Заказ № 600
Время подписания в печать —17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни".Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник,четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".